
Сценарий праздника 
ко ДНЮ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА 

«МЫ ТАКИЕ РАЗНЫЕ, НО МЫ ВМЕСТЕ» 
(для старшего дошкольного возраста) 

 
Цель:  Расширение представления о празднике День народного 
единства. 
Задачи: 

1. Познакомить с историческими событиями прошлого, понимать 
стихотворные образы, понимать нравственные качества народных 
героев. 

2. Развивать у детей интерес к истории России, к истории родного края. 
3. Воспитывать патриотические чувства: любовь к Родине, родному 

краю; толерантность к людям всех национальностей, живущих в 
нашей стране. 

 
Ход мероприятия 

Ведущий 1:  
Мы День Единства отмечаем,  
России праздник молодой, 
И всем и каждому желаем  
Стране быть верным всей душой! 

Сильна великая держава сынами, дочерьми своими. 
России не померкнет слава, пока мы вместе и едины! 

Ведущий 2:  
Мы живем в огромной прекрасной стране. Это наша Родина. Как и у 
человека, у страны есть имя. Как называется наша страна? (Россия) 
 
1 ребёнок: 
Ах, Россия моя, где слова отыскать, 
Чтобы в песне моей о тебе рассказать: 
О ромашках, озерах, бескрайних лесах, 
О полях, о просторах, о светлых мечтах! 
 
2 ребёнок: 
И о том, как крепилась, покуда беда, 
И о том, как гордилась сынами всегда. 
Так звучи, моя песня, звучи же скорей, 
О России, о Родине милой моей. 
 
Ведущий 1: 
Как и все страны мира, все государства, существующие на земле, Россия 
имеет свои флаг и герб.  
 
3 ребёнок: 
Один у нас на всех герб, гимн и флаг страны. 



Они нас отличают, мы им всегда верны. 
 
4 ребёнок: 
В дни праздников торжественных 
Поём мы хором гимн. 
Гимн нас объединяет, и мы гордимся им! 
5 ребёнок: 
Наш герб – орёл двуглавый и в центре, на коне, 
Святой несёт победу копьём – тебе и мне. 
 
6 ребёнок: 
Все жители России чтят символы свои. 
Они прошли с Россией победы и бои. 
 
7 ребёнок: 
Гимн, герб и флаг России 
Должны мы знать с тобой. 
Для жителей России 
Он стал одной судьбой! 

Исполняется ГИМН РОССИИ 
Ведущий 2: 
Живут в России разные народы с давних пор. 
Одним – тайга по нраву, другим – степной простор. 
У каждого народа язык свой и наряд. 
Один – черкеску носит, другой надел халат. 
Один – рыбак с рожденья, другой – оленевод. 
Один – кумыс готовит, другой – готовит мёд. 
Одним – милее осень, другим – милей весна. 
А Родина Россия у нас у всех – одна. 
 
Ведущий 1:  
Мы живем с вами в России, самой большой стране на Земле. Когда на 
одном ее конце дети просыпаются, то на другом – уже ложатся спать, когда 
в одном месте нашей страны цветут деревья, то в другом – может идти 
снег. Чтобы пересечь нашу страну надо целую неделю ехать на поезде или 
целый день лететь на самолете. 
 
Ведущий 2: 
Мы сегодня отправимся в небольшое путешествие по разным уголкам 
Мира и России, чтобы побывать в гостях у наших друзей и соседей, 
познакомиться с их культурой и традициями.     
Ведущая 1: 

Глобус вы в руки берите, 
Вместе его покрутите  
И волшебные слова произнесите!  
Он вас вмиг перенесет в любую точку мира! 

читает волшебные слова: 



«Если сильно захотеть, глобус можно повертеть! 
На мяче волшебном том мир увидите кругом! 

(Происходит волшебство) 
Ведущий 2: 
Ребята, как называется наш край, в котором мы родились и 
живём? (Донской край).  
Ведущий 1:  
Выходи, честной народ! Не пыли, дорожка! 
Казаки с казачками к нам идут 
Погостить немножко. 

Выступление старшей группы №2 «Сказка» 
Входят дети друг за другом (девочка-мальчик) под песню «По Дону 

гуляет казак молодой» и строятся полукругом. 
Казачка: Здорово дневали? 
Казачата все: Слава Богу! 
Казачка:  
У нас очень большой и богатый край, в нём живут трудолюбивые и 
гостеприимные люди. На Дону очень чтут и почитают традиции.  
Дети о традициях: 

 Казаки гостей встречают хлебом-солью. 

 На службу молодого казака провожают на коне, в добротной одежде 
и с оружием. 

 Стариков казаки уважают, слушают их советы и называют их 
на «Вы». 

 На казачьих праздниках всегда проходят скачки. 
Казачка:  По донскому обычаю, как водится, вечер без игр не обходится. 

Игра «ЛИХИЕ КАЗАКИ» 
Оборудование: две детские лошадки и 12 колец. 
Игра – шутка, в которой участвуют 6-12 человек. Участники делятся 
на две команды и становятся лицом друг к другу на расстоянии 6-8 
шагов, у каждого в руке кольцо определенного цвета. На линии старта, 
между шеренгами команд, устанавливают коней с наездниками с 
саблями. По сигналу ведущего 2 участников быстро «скачут» к 
финишу. Стоящие в шеренгах должны суметь набросить свои кольца на 
саблю наездника. Побеждает команда, набросившая наибольшее 
количество колец на саблю наездника. 
 
Ведущий 2: 
Опять покрутим глобус наш,  
Узнаем куда отправит он нас в этот раз.  
Читает волшебные слова 

Если сильно захотеть, 
Глобус можно повертеть! 
На мяче волшебном том 
Мир увидите кругом! 

 
Выступление группы №6 «Солнышко» 

https://www.maam.ru/obrazovanie/kazachestvo


Представитель Карелии: Тервехтулла. (добро пожаловать). 
Представитель Карелии: Тервехтанне. (здравствуйте). 
Представитель Карелии: Мы приветствуем вас гости на родном языке 
карелов. 

Путешествие по Карелии – всегда очень интересное занятие, открытие 
чего-то нового и прекрасного. Зелёные леса, голубые реки и озёра, 
водопады и скалы, белые ночи, знаменитые на весь мир острова Кижи и 
Валаам. Карелы – наиболее многочисленный народ среди коренных 
обитателей Карелии.  Народ Карелии очень гостеприимный народ. 

Я хочу рассказать вам об одной из многих обычаев этого народа.  
Многие приметы касаются рыбной ловли, так как это один из 

основных способов добычи пищи. Для того, чтобы получить 
благосклонность водяного, приносили ему еду. Их бросали в воду перед 
началом рыбалки. Так же просили о хорошем улове святого Петра, 
который покровительствует рыболовам. Если сразу удавалось выловить 
рыбу, разводили костер на берегу озера и варили уху. Во время еды 
угощали святого. 
 
Представитель Карелии:  

Раньше в старину карельские хозяюшки очень любили печь пироги с 
рыбой и назывались они рыбники. Они специально отправляли своих 
рыбаков поймать свежей рыбы для пирогов.  И люди эту традицию до сих 
пор сохранили, многие пекут и любят рыбники. И сейчас мы предлагаем 
вам поиграть в любимую игру карел.   "Веркко да калат" (сеть да 
рыбы).  
Считалкой разделимся на две команды:                                                                
 - первая команда детей делают круг – сети "Веркко", 
- второй команда детей – рыбы "Калат" 
Считалка: 

Тара - бара - домой пора, ребят кормить - телят поить, 
Коров доить - тебе водить. 

Дети – сети, берутся за руки и поднимают их вверх и проговаривают 
"Колышатся сети на морской волне". В это время дети – рыбы "Калат" 
вплывают в круг, выплывают из круга. На сигнал "Веркко" - сети 
опускаются, кто попался в сети, те встают в круг и изображают 
сети. Игра продолжается и длится до тех пор, пока останется одна 
рыба, которая и будет победителем в игре. Затем команды детей 
меняются ролями, кто был сетями, становятся рыбами, а кто был 
рыбами, тот становится сетями.  
 
Представитель Карелии Мэне тервехена, тиле тоичи (до свидания, 
приходите ещё).   
 
Ведущий 1: 
Опять покрутим глобус наш, узнаем, куда отправит он нас в этот раз.  
Читает волшебные слова 

Если сильно захотеть, 



Глобус можно повертеть! 
На мяче волшебном том 
Мир увидите кругом! 

Выступление группы №12 «Непоседы» 
 
Русская девушка:  
Здравствуйте, люди добрые! Люди славные, православные! (все 
кланяются) 

Мы встречаем хлебом, солью. 
Привечаем словом добрым. 
Уж, наш-то каравай для всех гостей годен. 
Вот он румян и дороден. 
По обычаям российским всем поклон мы шлем вам низкий, 
Примите соль, примите хлеб, живите долго и без бед. 
Пусть дом ваш будет полным, приветливым и хлебосольным. 

Ставит каравай на стол. 
Русская девушка:  
Наша страна – Россия - очень богата мудрыми традициями и красивыми 
обычаями. 

(Показ слайдов) 
В старые времена был такой обычай у русских людей, коротали они 

зимние вечера вместе, устраивали посиделки. Женщины и молодые 
девушки по вечерам шили, вышивали, пряли, а за работой песни 
распевали  

(Показ слайдов) 
Русская девушка:  
На Руси во все времена было много умельцев. Про мастера, который 
никакой работы не боялся, говорили: «Мастер – золотые руки».  

(Показ слайда) 
Из обыкновенного полена мастера могли вырезать шкатулку, а то и 

комод смастерят, куда убирали одежду. А какая ж русская изба без скрипа 
половиц, без разноцветных половиков, которые ткали на деревянном 
ткацком станке или вязали своими руками (Показывает атрибуты)  

(Показ слайда) 
А какие Осенние покровские ярмарки: веселые, обильные, яркие. А 

какое веселье царило на ярмарке! Здесь катались на каруселях, водили 
хороводы, веселились от души!  

Все старались показать свою силу, удаль, смекалку, играли в забавные 
игры. И мы сейчас с вами поиграем в веселую игру «Бег в мешках». 
 
Ребенок:  
Что за чудо – скок да скок, тронулся мешок! 
Хватай его, лови, поскорей мешок держи! 

Русская игра «БЕГ В МЕШКАХ» 
После игры все дети садятся. 

Русская девушка:  
Всем спасибо за внимание, в добрый путь и в добрый час! 



 
Ведущий 2:  
А теперь, детвора, позабавить вас пора. 
Любим мы игру «Плетень». В неё б играли целый день. 

Игра «ПЛЕТЕНЬ» 
Дети водят хоровод и поют:  
Заплетися, плетень, заплетися, 
Завяжись, узелок, завяжися. 
Ты завейся, труба золотая, 
Ты завейся кайма кружевная. 

Хоровод разрывается, и дети начинают «заплетать плетень». 
Когда «плетень заплетён», дети поют: 

Расплетися, плетень, расплетися, 
Развяжись, узелок, развяжися 
Ты развейся, труба золотая, 
Ты развейся кайма кружевная. 

«Плетень» расплетается и в конце дети встают в хоровод. 
 
Ведущий 1: 

Очень много слов на свете, как снежинок у зимы. 
Но возьмем, к примеру, эти: 
Слово «Я» и слово «Мы». 
«Я» на свете одиноко, в «Я» не очень много прока. 
Одному или одной трудно справиться с бедой. 

Ведущий 2: 
Слово «Мы» сильней, чем «Я». 
Мы – семья, и мы – друзья. 
Мы – народ, и мы – ЕДИНЫ. 

Хором: Вместе мы непобедимы! 
Флешмоб «Я, ТЫ, ОН, ОНА» 

Ведущий 2: 
Посмотрите, как нас много, какие мы все разные, но всё – равно мы 
вместе.  
Поздравляем с ДНЁМ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА!  
 
 

Завершение праздника 
 


